

“二次创业”再出发 拼搏奋发立新功



经开区这家企业获批“两业融合”试点企业

本报讯 近日,国家发改委公布了第二批先进制造业和现代服务业融合发展试点名单,经过层层筛选,全国共40个企业和20个区域入选,经开区辖区企业宇通重工成为本次河南唯一获批的试点企业,这也是继经开区首获国家“两业融合”试点区域后再添新喜。

2019年11月,国家发改委等15部门印发《关于推动先进制造业和现代服务业深度融合发展的实施意见》,指出先进制造业和现代服务业融合是顺应新一轮科技革命和产业变革,增强制造业核心竞争力、培育现代产业体系、实现高质量发展的重要途径。

近年来,经开区作为国家首批先进制造业和现代服务业融合发展试点的园区,始终坚持以制造业高质量发展为中心,坚持走产业链高端、价值链高端、技术链高端发展道路,大力推进高端制造、智能制造,鼓励制造业由生产型向生产服务型转变,由提供设备向提供系统集成总承包服务转变,由提供产品向提供整体解决方案转变,引导企业向服务型制造转型,推动制造与服务实现高水平融合、互动、协同发展。

下一步,经开区将以国家“两业融合”发展试点为契机,以高质量构建有国际竞争力的产业体系为主攻方向,瞄准高端化、智能化、服务化、绿色化发展方向,发力“二次创业”,努力打造成国家先进制造业基地核心区、全国内陆开放型经济先行区、中西部创新创业发展新高地和河南省宜居宜业产城融合示范区,为郑州市打造更高层次的高质量发展区域增长极贡献“经开力量”。

记者 王赛华

三面锦旗 是肯定更是责任

本报讯 9月8日上午,明湖办事处中铁社区收到了百度花园小区居民、物业送来的三面锦旗,表达对汛情疫情期间冲锋在前、坚守一线的社区工作人员衷心的感谢。

7月20日,特大暴雨来袭,明湖办事处中铁社区书记陈磊立即组织安排动员小组通知百度花园小区居民第一时间撤离,逐户排查、逐一敲门,做好居民疏散工作。同时建立百度花园小区受灾居民联络群,安排工作人员安抚受灾群众心情,及时了解受灾人员需求,并及时对接相关单位设置临时救助站,为受灾居民提供临时休息场所。暴雨过后,社区再次组织人员抽水、清淤、消杀、恢复供电供水,使小区居民恢复正常生活。

疫情就是命令,时间就是生命。7月31日疫情来袭,明湖办事处广大党员干部放下防汛救灾的满身疲惫,再次用实际行动践行党员干部初心使命。排查密接人员、给居家隔离人员提供服务、组织居民就近检测核酸……一桩桩、一件件,办事处齐心防汛防疫,让居民感受到党员干部的真情实意,感受到党和政府的关怀和照顾。

“这锦旗既是对我们工作的肯定,同时也是我们以后工作的动力。”办事处相关负责人表示,下一步,将把“我为群众办实事”实践活动贯穿党史学习教育全过程,更加坚定信心,全心全意为居民群众服务。

记者 柴琳琳 通讯员 周永凯

河南保税物流中心被评为国家电子商务示范基地



资料图片

本报讯 近日,在2021中国电子商务大会上,商务部为16家新增补的国家电子商务示范基地授牌,其中,河南保税物流中心在列。此次授牌的16家

园区是由商务部综合评价,从2020年至2021年连续两年由各地推荐的综合评价得分排名靠前的优秀电子商务园区中择优选出。

据悉,河南保税物流中心是全国首批跨境电商服务试点。目前该园区已集聚1200余家跨境电商产业链企业,业务辐射全球200多个国家和地区。

“下一步我们要创造更多可复制可推广的经验,为跨境电商企业提供包括基础物流服务、国际专线包机等特色物流服务等全产业链服务,形成跨境电商‘众木成林’的产业生态圈,助力河南‘四条丝路’协同发展。”河南保税集团相关负责人表示。

记者 王赛华

直击民生烦心事 经开区市场监管局“铁拳”行动办“铁案”

本报讯 “1-6月,执法稽查综合排名第三,上半年移送公安案件5件,移送案件全市排名第一,展示了经开区严厉打击食品药品安全违法行为和执法为民的坚强决心。”9月2日,郑州市市场监管系统执法稽查年中工作视频会议召开,会议通报了2021年上半年全市案件查办工作情况,经开区市场监管局在会上做了《“四个最严”守底线,行刑衔接谱新篇》典型经验发言。

经开区市场监管局相关负责人介绍,2021年,经开区市场监督管理局始终按照“四个最严”工作要求,坚持“以人民为中

心”的执法理念,紧紧围绕安全底线,维护市场公平正义,服务社会发展大局。

坚持“一把手”推动。把执法办案作为全局中心工作,配强执法队伍,健全月度考核机制,营造了“比学赶超”的人人会办案、人人办好案的良好氛围。

坚持“一条线”引领。将政治学习和业务能力提升相结合,采取专家授课、办班培训、模板式办案、主动请求上级主管部门业务指导等方式,不断强化执法人员能力。加强政策法规科、稽查科、业务科室和市场所之间的配合协作机制,政策法规科大要案件提前介入,

稽查科对疑难案件亲自上手,规范执法办案程序,确保执法工作综合化、专业化、制度化转变。

坚持“一盘棋”统筹。横向重协同,纵向抓下延,办案求创新,放大行刑衔接成效。对市场监管执法发现的涉嫌违法犯罪行为,第一时间移送同级公安部门,重要线索提请公安部门提前介入调查,把案源、专业、技术与公安侦查的布控、取证、采取强制措施等手段有机结合,打破基层市场监管部门孤军奋战局面,建立起涉刑案件联合查办新路子。

记者 柴琳琳

第六届“创客中国”中小企业创新创业大赛举办 经开区企业获郑州赛区一等奖

本报讯 9月3日,第六届“创客中国”中小企业创新创业大赛(郑州分赛)成功举办。活动旨在激发创新潜力,集聚创业资源,营造创新创业氛围,共同打造为中小企业和创客提供交流展示、项目孵化、产融对接的平台,并发掘和培育一批优秀项目和优秀团队,催生新产品、新技术、新模式和新业态。

经过初步筛选,郑州赛区入围15家企业,横跨人工智能、新材料、智能制造、网络安全等多个领域。经开区辖区企业郑州埃文计算机科技有限公司最终以优异成绩获得河南省创客中国·郑州赛区一等奖,顺利晋级河南省决赛。

据了解,郑州埃文科技计算机有限公司是一家全球领先的网络空间地图测绘服

务提供商,位于经开区留学人员创业园。大赛上,埃文科技邱欣杰就“新型信息基础设施网络威胁溯源追踪系统”项目的解决痛点、技术支撑、应用领域、商业模式、市场前景等环节进行深入讲解,并与多位评委从产品技术壁垒、应用场景、市场发展模式和融资计划等多角度进行探讨。

记者 柴琳琳

你守“疫”线 我送温情

本报讯 面对疫情,前程卫生服务中心医务人员夜以继日、义无反顾地奋战在一线。为了表达对医务人员的感谢,同时为深入践行党史学习教育“我为群众办实事”活动,9月8日,前程办事处党工委副书记、主任张继功带队到前程卫生服务中心慰问抗疫一线医务人员,向奋战在疫情防控一线的工作人员致以诚挚问候和衷心感谢。

慰问过程中,张继功为他们送去了慰问品,并感谢医护人员无私奉献,为辖区疫情防控工作做出了突出贡献,勉励医务人员要继续发扬抗击疫情精神,甘于奉献,迎难而上。

全体医务人员纷纷表示,感谢前程办事处对他们的关心和关爱,在接下来的工作中,将继续以饱满的精神状态,真抓实干,攻坚克难,切实做好各项服务保障工作,为辖区人民群众提供更加优质的医疗服务,筑牢疫情防控网。

记者 柴琳琳 通讯员 吕政淑